

新蔡县税务局

中秋税韵浓 税宣助发展

本报讯(通讯员 柏如烟)中秋佳节期间,新蔡县税务局组织工作人员走进新蔡县喜盈门悦享城,为商户和消费者送上惠税政策、便利服务和最真挚的节日祝福。

商场里,该局工作人员正在做活动的商家讲解如何享受减半征收“六税两费”和重点群体创业就业税收优惠政策。“为欢度中秋,我们很早就开始准备

了。今年月饼销量大幅提升,不仅得益于市场环境的持续向好,还离不开税务部门的大力支持。税务工作人员根据企业经营需求及时帮助我们调整发票额度,并送来税收优惠政策,解决了我们在实际经营中遇到的困难,并针对小微企业和残疾人就业优惠政策进行细致讲解,让我们真切感受到税务服务的温暖和实在。”商场负责人李经理说。

该局工作人员在给商户送政策的同时,还为消费者讲解社保医保政策,并现场演示如何利用手机缴纳个人社保和医保。“我正发愁,多亏你们指点,今年用手机就可缴纳我和老伴儿的医保了。”消费者张大爷说。

为帮助商家备战中秋,该局组织工作人员深入商户了解月饼销售情况,并送上精心准备的“税惠大礼包”,耐心征

询商户在税收优惠政策享受及税费业务办理方面的难点、疑点问题,面对面问需求,一对一解疑惑,为中秋月饼增添“税滋味”。

该局工作人员与纳税人缴费人近距离接触,倾听他们心声,帮助企业算好惠税政策的实惠账,给群众送去操作流程说明书,真正实现惠税宣传面对面,服务群众零距离。⑤2

新蔡县审计局

持续强化党风廉政建设

本报讯(通讯员 张振)9月14日,新蔡县审计局召开廉政提醒会,持续推动党风政风向善向好。

会议学习了中央纪委国家监委公开通报的违反中央八项规定精神典型案例的警示教育案例,要求对典型案例中违规违纪现象引以为戒,做到知敬畏、存戒惧、守底线。

该局通过观看警示教育案例,引导党员干部充分认识新时期党风廉政

建设的重要性,进一步增强纪律意识、规矩意识,夯实清正廉洁的思想根基。

会议指出,要提高认识,时刻保持自重、自省、自警、自励,坚决做到依法审计、文明审计;要强化担当,扛牢主体责任,特别是领导干部要严于律己,以身作则;要严格落实岗位职责,发现问题第一时间及时上报处置;要深度学习,不断提高业务能力,通过系统学习,提高审计工作的专业水平和效率。⑤2

李二伟:谋划乡村振兴 做致富带头人

本报记者 张新理 文/图

驿城区板桥镇百秩店村党支部书记、村委会主任李二伟自2022年当选驿城区人大代表以来,始终心系群众冷暖,将乡村振兴的责任扛在肩上,认真履行人大代表职责,谱写了一曲曲增进民生福祉之歌。

如何积极履职人大代表?李二伟深知自己肩负着村民的期望与重托,始终将民生问题放在首位。他进村入户了解民意,倾听民意,把村民的每件小事都当成头等大事去做。为更好反映村民的诉求,他积极开展调研,听取村民的意见和建议,并将这些声音形成详细的建议提交给政府有关部门。

2022年驿城区人代会期间,李二伟撰写了《关于加快推进百秩店村至板桥镇中学乡村道路建设的建议》。这条建议引起有关部门的高度重视。当年,乡村道路建设项目顺利开工,并于2024年6月竣工通车,解决了近2万名村民出行难问题。

李二伟结合百秩店村现状和自身工作经历,通过驿城区人大常委会递交了《以铁腕治理百秩店村污水问题,推进乡村振兴提速提质增效的建议》。该建议同样得到有关部门的高度重视,百秩店村污水治理工作即将全面展开。

“村里的生活环境越来越好,村支书功不可没。”提到村里的变化,百秩店村村民话里话外都是对李二伟的认可



李二伟(左二)和村民一起现场查看中草药长势情况。⑥5

和赞扬。

如何提升人居环境?李二伟深刻认识到人居环境对乡村发展的重要性,他将人居环境建设作为改变百秩店村落后面貌的有利契机,大力推行乡村人居环境整治行动。在他的带领下,百秩店村逐步完善户分类、村收集、镇转运的农村垃圾处理机制,确保垃圾能够及时清理。2022年,李二伟通过多方努力争取到驿城区统战部资金项目,将村里废弃多年的臭水坑塘进行改造,昔日的臭

水坑塘摇身一变成成为一个四季常绿的小游园和一个标准的篮球场,为村民提供了休闲娱乐、锻炼身体的好去处。

在推进人居环境建设过程中,李二伟始终坚守在施工一线,认真监督工程

质量,并协调解决项目建设中遇到的困难。在他的精心组织下,百秩店村的人居环境建设项目仅用6个月就顺利完工。

乡村振兴如何发力?为了让村民走上致富路,李二伟积极探索适合百秩店村发展的道路,借助驿城区统战部力量,在村里建了2个扶贫车间,为村民提供在家门口就业机会。2022年,李二伟通过土地流转、土地租赁的方式,引导村民大力发展丹参等中草药种植和加工。为确保产业的顺利发展,他积极帮助完善水、电、路等基础设施建设,为中草药种植创造良好条件。至2024年9月初,他在全村推广发展中草药种植120亩,亩产利润4万元以上,不仅带动村民增收致富,还为百秩店村的乡村振兴注入了强大动力。

作为驿城区人大代表、百秩店村致富带头人,李二伟心里装着村民,以爱铸乡村、以梦赴振兴,在人居环境治理、打造宜居宜业的新征程中践行着“人民选我当代表 我当代表为人民”的庄严承诺。⑤2



工行驻马店分行

加大网络安全宣传力度 防范化解金融风险

本报讯(记者 蒋丹阳 通讯员 张宏新)为加强金融网络安全宣传教育,进一步营造安全健康文明和谐的网络环境,连日来,工行驻马店分行按照人民银行驻马店市分行相关部署,积极组织,在全辖开展以“网络安全为人民、

网络安全靠人民”为主题的国家网络安全宣传周活动。

该行在营业场所向公众发放金融网络安全宣传手册、宣讲金融网络安全知识,揭示金融诈骗手段;利用LED屏轮播网络安全宣传标语;利用展板和海

报承载信息多、视觉效果明显的特点,在网点营业厅醒目位置张贴海报,放置网络安全知识展板。同时,工作人员以口头相传的形式,对宣传手册进行详细讲解,介绍如何安全使用网络支付,进一步丰富客户的金融网络知识,增强公

众金融网络安全意识。

该行负责人表示,将不断坚守金融工作的人民性,持续开展多种形式的金融宣传活动,提高公众保护个人金融信息的能力,防范和化解金融风险,为金融安全贡献力量。⑤2

新蔡金融监管支局

排查安全隐患 守牢安全防线

本报讯(通讯员 熊文剑 樊强石杰)连日来,新蔡金融监管支局高度重视安全生产工作,采取有效措施,加大对辖内银行保险机构安全生产隐患排查力度,确保安全生产无事故。该局党委及

时安排相关工作,迅速成立安全检查工作领导小组到各银行保险机构全面开展安全检查。

此次检查坚持“细查实改”原则。细查就是查看要细,从管理制度的出台到落

实,从业务流程到全方位规范管理等,不漏掉任何一个隐患、一个角落、一个环节;实改就是改正要实,针对检查出来的问题,要求机构在最短时间不打折扣、不找理由、不推诿扯皮抓好整改落实,直至把安全隐患消灭、防患未然。

该局通过此次检查,进一步增强了辖内银行保险机构的安全防范意识,确保银行保险机构在社会服务过程中更加稳定、高效。⑤2

中原银行驻马店分行

集体廉政谈话 确保廉洁过节

本报讯(记者 李旻 通讯员 陈晓欣)为增强党员干部廉洁自律意识,营造风清气正的节日氛围,近日,中原银行驻马店分行进行节前集体廉政谈话。

会上,该行相关负责人强调,要提升政治站位,严守纪律底线,深刻理解节日期间强化纪律约束的必要性,坚决抵制各种不良风气,真正将风清气正融入日常工作生活,确保党的纪律规矩威常在;要强化责任担当,压实主体责任,各支行各部门要把责任扛在肩上、把任务抓在手上,主要负责人亲自部署、带头落实,夯

实作风建设;要深化宣传教育,厚植廉洁文化,倡导文明和谐的社会风尚,抵制铺张浪费、奢靡享乐等不良风气,倡导廉洁从简的节日文化;要严格执行纪律,确保令行禁止,严格执行节日期间的值班值守工作,请销假制度严格落实,确保人员动态清晰、通信畅通;要主动接受监督,确保节日安全,全体员工必须把廉政建设视为头等大事,不仅要自觉增强自身廉洁意识,还要积极配合监督检查,确保各项制度落到实处。

该行负责人表示,将严格落实中央八项规定精神,筑牢拒腐防变的纪律防线,杜绝一切形式的节日腐败,以实际行动展现良好作风。⑤2

汝南农商银行

切实做好中秋国庆假期相关工作

本报讯(记者 李小龙 通讯员 杨建国)近日,汝南农商银行下发关于做好中秋、国庆“双节”期间有关工作的通知,全面安排节日期间的党风廉政建设、金融服务和安全生产工作,确保平安、祥和、清廉过节。

加强“双节”期间的党风廉政建设。中秋、国庆是开展反腐倡廉的重要节点,该行及时加强党风廉政建设,对廉洁过节进行专门提醒,要求全行党员干部严格遵守中央八项规定和上级党委重申的节日廉洁纪律,并在节日期间开展对“四风”问题的专项监督检查,畅通社会监督投诉渠道,硬起手腕对出现的违反规定问题进行从严查处,大力营造风清气正的节日氛围。

加强节日期间的金融服务。该行认真传达贯彻省行对节日期间金融服务工作部署,要求全行网点进一步提升金融服务质效,加强自助设施管理,最大限度地满足客户的各类金融服务需求,确保金融服务不断线、不空档。

加强节日期间的安全生产管理。全行上下在节日前夕组织开展安全生产全面排查,做到有情况早发现、有问题早报告、有隐患早排除。切实加强节日期间的值班值守工作,领导人员亲自带班,值班人员准时到岗值守,确保24小时值守电话畅通,以高度的责任意识确保安全生产工作万无一失。⑤2

普及防伪知识 防范假币侵害

现行流通50元人民币防伪特征

1.光彩光变面额数字

位于票面正面中部。改变钞票观察角度,面额数字“50”的颜色在绿色和蓝色之间变化,并可见一条亮光带上下滚动。

2.动感光变镂空开窗安全线

位于票面正面右侧。改变钞票观

察角度,安全线颜色在红色和绿色之间变化,亮光带上下滚动。透光观察可见“50”。

3.雕刻凹印

票面正面毛泽东头像、国徽、中国人民银行行名、装饰团花、右上角面额数字、盲文面额标记及背面主

景等均采用雕刻凹版印刷,触摸有凹凸感。

4.人像水印

位于票面正面左侧。透光观察,可见毛泽东头像水印。

5.白水印

位于票面正面左侧下方。透光观

察,可见面额数字“50”。

6.胶印对印图案

票面正面左下角和背面右下角均有面额数字“50”的局部图案。透光观察,正背面图案组成一个完整的面额数字“50”。⑤2

(正阳农商银行提供)

假币犯罪常用伎俩和假币鉴别小妙招

假币犯罪常用伎俩

陷阱一:先撕角后调包

有些商家买东西时,收到顾客的真币后,变换手法将事先撕角的假币与真币调包,然后借口纸币缺角,要求顾客换一张钞票。

陷阱二:以假换真

不法分子购物时先拿出百元真币,待店主验明真假后,谎称有零钱,收回真币。又说零钱不足,并趁机调包。由于此前店主已经检验过真假,就大意收下了。

陷阱三:假币找零

不法分子常常用大面额假币购买低价的物品,骗取找零的真币。使用这种方法时,通常会谎称有急事,要求

店主尽快找零。一般杂货店、小超市经常会遇到此类骗局,特别是光线比较昏暗的商铺,收银时一定要多加防范。

陷阱四:错版币

一些不法分子为牟取暴利,专门制作、兜售所谓具有收藏价值的“错版币”实施诈骗。其实,“错版币”是不存在的,是人为制作的变造币,属于假币范畴,没有收藏价值,大家要增强防范意识,警惕“错版币”陷阱。

陷阱五:“混淆”使用

这种情况最为常见,就是在借款、还款或购买商品时,在钱款中夹带假币,特别是数额巨大时更容易出现。

假币鉴别小妙招

1.光变油墨鉴别

真币倾斜角度是可以变色的,假币涂的是珠光油墨,只有明暗变化,没有颜色变化。

2.凹印印刷鉴别

真币行名、国徽、头像等手触有明显凹凸感,假币无凹凸手感,一般是机械压痕进行仿制。

3.对印图案鉴别

胶印或是凹印对印对设备工艺有较高的要求,假币普遍存在漏白、重叠

现象。

4.安全线鉴别

真币安全线是随纸张抄造过程中一体形成的,假币是通过两次加工,开窗部分是烫印上去,迎光看不能重合。

5.水印鉴别

真币水印清晰,正背透光一致,层次分明,边缘清晰,假币模糊,透光度不一。⑤2

(泌阳玉川村镇银行提供)

现金支付更便利 使用现金更安全

人民银行驻马店市分行 驻马店日报社 联办 电话:0396-2905298